



**Parlamentul României
Camera Deputaților**

Bucuresti 12-09-2005

Nr. 371 B

INTERPELARE

Adresată Domnului **Ioan-Codruț Șereș, Ministrul Economiei și Comerțului**
De către Deputatul **DANIEL BUDA**, grupul parlamentar al Partidului Democrat

Obiectul interpelării : creșterea excesivă a prețului benzinei și motorinei

Domnule Ministru,

În acest an am aistat la creșterea fără precedent a prețurilor la benzină și motorină, atât în ceea ce privește nivelul creșterilor cât și intervalele scurte de timp la care s-au petrecut acestea. Astfel, numai în 3 luni prețul benzinei la stațiile Petrom a crescut cu peste 4000 lei vechi pe litru, în timp ce în ultimele 3 săptămâni benzina s-a scumpit cu 2100 lei vechi pe litru. Din data de 5 septembrie prețul benzinei și motorinei se va majora din nou, cu 700 de lei vechi pe litru. Aceste creșteri repetate ale prețului carburanților au făcut ca în prezent în România prețul benzinei și motorinei să depășească prețul a patru țări membre ale Uniunii Europene și să se situeze ca nivel la egalitate cu prețul din țări în care nivelul veniturilor lunare ale cetățenilor îl depășește de câteva ori pe cel al veniturilor cetățenilor din România.

Creșterea prețului țițeiului pe piața mondială nu e un motiv suficient pentru a justifica aceste creșteri, având în vedere decalajul de timp dintre momentul tranzacțiilor și momentul prelucrării țițeiului, iar pe de altă parte în momentele în care prețul acestei materii prime a scăzut nu același lucru s-a întâmplat și cu prețul benzinei și motorinei.

Domnule Ministru, având în vedere faptul că aceste creșteri repetate ale prețurilor la benzină și motorină este de natură să afecteze în mod grav nivelul veniturilor cetățenilor, producând scumpirea în lanț a altor bunuri de larg consum, precum și faptul că aceste creșteri de prețuri sunt de natură să afecteze ținta de inflație prognozată pentru 2005, va rog să răspundeți la următoarea întrebare :

Ce va întreprinde concret Ministerul Economiei și Comerțului pentru a împiedica în viitor creșterea necontrolată a prețurilor la benzină și motorină, precum și pentru a determina o reducere a acestor prețuri ?

Doresc raspuns scris.

Cu considerație,
Deputat DANIEL BUDA

